

## Визит делегации РАФУ в Алжир

10.12.2025

В начале декабря 2025 года, Санкт-Петербургский Политехнический Университет Петра Великого (СПбПУ) и Тамбовский государственный технический университет (ТГТУ) стали участниками визита делегации РАФУ в Алжир. Программа визита включала посещение ведущих университетов и высших школ столицы Алжира — уже являющихся участниками консорциума РАФУ.

Первым состоялся рабочий визит делегации в Университет наук и технологий Уари Буамедьена (USTHB), который является одновременно и участником РАФУ и партнером Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого (СПбПУ).



В рамках встречи с руководством вуза проведены переговоры о реализации совместной программы с СПбПУ. Коллеги из СПбПУ, Максим Залывский, руководитель проектного офиса РАФУ и Татьяна Сытникова, заместитель начальника Управления международного образования СПбПУ, и USTHB согласовали академическое наполнение реализации совместной образовательной программы магистратуры по направлению 15.04.05 Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств (15.04.05\_05 Обеспечение качества технологических процессов в машиностроении). Также были проведены анализ процедуры реализации программы, сверка расписания, и состоялась консультации с потенциальными участниками программы. Коллеги провели рабочее совещание с профессорско-преподавательским составом, участвующем в реализации данной совместной программы.



Ключевым событием программы стал круглый стол на тему «Перспективы образовательно-научного сотрудничества вузов России и Алжира». Участники обсудили механизмы взаимодействия, включая академические обмены, совместные исследовательские проекты и разработку образовательных программ.



На встрече ТГТУ представил свой университет и основные образовательные программы Алжирским коллегам. В ходе визита состоялась официальная встреча ректора ТГТУ Михаила Краснянского и проректора по международной деятельности Елены Мищенко с руководством алжирского вуза, в рамках которой российские представители ознакомились с инфраструктурой, образовательными и исследовательскими возможностями ведущего

инженерного университета Алжира. Российская делегация ознакомилась с ресурсными возможностями лабораторно-исследовательского центра Университета наук и технологий Уари Буамедьена (USTHB).





Далее состоялись рабочие визиты в Национальную политехническую школу Алжира и Школу нанонаук и нанотехнологий Алжира, где были проведены презентации возможностей СПбПУ и ТГТУ. Для гостей из России были организованы экскурсии по кампусу и исследовательским лабораториям.



«Очередной визит делегации РАФУ в Алжир носил рабочий характер и стал важным на пути реализации конкретных проектов и договоренностей сторон, подтверждая взаимный интерес России и Алжира к совместному сотрудничеству в сфере инженерного образования, нанотехнологий, совместных научных исследований, реализации совместных образовательных программ», — отметил руководитель проектного офиса РАФУ Максим Залывский



В рамках визита ТГТУ подписал меморандумы о сотрудничестве с Национальной политехнической школой Алжира и Школой нанонаук и нанотехнологий Алжира.

«Визит в Алжир наглядно подтверждает эффективность моделей сотрудничества, которые

мы развиваем в рамках РАФУ. Успешная реализация нашей образовательной программы для африканских вузов демонстрирует высокий спрос на российские компетенции и создает прочную основу для долгосрочного партнерства. Прямой диалог с руководством ведущих университетов, таких как Национальная политехническая школа Алжира, позволяет нам выстраивать конкретные и взаимовыгодные проекты» — отметила проректор по международной деятельности ТГТУ Елена Мищенко.



По итогам встречи стороны подвели итоги текущей работы и определили стратегические направления для дальнейшего развития сотрудничества в рамках консорциума «Российско-Африканский сетевой университет». Достигнутые договоренности заложат основу для реализации новых двусторонних проектов.